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INTRODUCCION

El presente problemario tiene como objetivo colaborar en el proceso ‘
de ensefianza aprendizaje para la materia “Adminis;?acién, Contabilidad y Cos-
tos." Tratamos de que los alumnos puedan practicar los conocimientos adqui-
ridos en las clases y son un complemento de los apuntes sobre la parte teéri

ca, desarrollados por este mismo departamento.

APUNTE - FACULTAD DE INGENIERIA UNAM. .
5 “m mm”””" Pretendemog que los alumos sepan la forma de resolver los proble—-
7 612869 ' ' mas, pero que también aporten su creatividad resolviendo los problemas cuya
G.- 612869

solucién no aparece en el texto,

Recordamos que estos problemas no sustituyen la consulta por parte -

de los alumnos de otros textos bibliogr8ficos sobre el tema. . - !

! El trabajo fu€ desarrollado por el M.A. Alejandro Garrido S. H. - '

quien es el Coordinador de la Materia,

Agradeceremos cualquier sugerencia, tanto de profesores como alum--

nos, que nos permitan mejorarlos.
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~Problema (1 (con solucidn) ) ) .

CIA. JOFRE HNOS., S.A.

¢Culdl serd el capital de un comerciante que tiene los siguientes activos y. L ]

obligaciones?

Efectivo $8,000.00; mercancias $43,000.00; de lo cual debe $18,000.00
muebles de oficina $4,000.00, sobre los cuales debe documentos por $2,000.00
inmueble con valor de $260,000.00 con hipoteca de $80,000.00; cuenta de che-

ques en bancos $15,000.00; mercancias propias en poder de agentes $5,000.00;

cobro adelantado de rentas $2,000.00.

pa

L

Problemal2 '(con solucidn}

¢cuil seri el activo de un comerciante cuyo capital es de $150,000.00 y tie-

ne las siguientes obligaciones:

En documentos $4,500.00; debe a sus proveedores $80,000.00 y debe al

banco $20,000.00.

" Problema 3

Si el capital de un comerciante es de $200,000.00 y tiene mercancias por - -
$160,000.00; le deben sus clientes $40,000.00; muebles de oficina $350,000.00

y un edificio con valor de $600,000.00 Zcufil serd su pasivo?

,~ Problema ‘4" (con solucién)

Un estudiante de contabilidad realizé el siguiente balance general, pero su -

profesor lo reprobd por haber cometido errores.

A continuacidn se presenta dicho balance; analicelo, elabore la forma correc-

ta en que se debe presentar y elabore el estado de resultados.

Balance General al 31 de Diciembre de 1981

(miles de pesos).

N Caja_ . R —— 10}

A Ihventarios,__.._.__._. -89

¢ Sueldos y salarios del

—- personal de fabrica.._._.. _ 250

\" ,Proveedores .950

- -
'f Maquinaria y equipow..._ 1,860

- Ccuentas por pagar 910

| sueldos por pagar._ .. __ 1,100
l‘" Equipo de oficina_______ __ 850

Documentos por pagar. 700

{" Devoluciones y rebajas

sobre ventas. ____ — 150

ﬂ Costo de Ventas. 3,100

Total del Activo.______10,910

Bancos SO - =330
Cuentas por cobrar —e ——" 270
Clientes 0 ____160
Edificio — —m—~ 2,400

Gastos de ventas 200

Gastos de administracidn.__./.. 200

——

/.
Ventas totales.....

i 4,100
Acreedores diversoSe. ..., 250

Hipoteca 700

Total del Pasivo... ... 8,610
CAPITAL CONTABLE
Capital Sociale—— 2,100

Utilidades 200

Total Capitalo. ___ 2,300

TQtal Pasivo + Capitale__10,910

77
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Problema 5 (con solucidn)

La lista de datos que se proporciona fueron obtenidos de los
tabiliaad de la Compafifa Johnson & Asociados, S.A., al 31 de
corresponden al periodo fiscal que termina en esa fecha; con

elabore el Estado de Resultados y el Balance General de dicha

Libros de Con
Diciembre y -
base en ellos,

Compaiifa.

Inventario Final 81,000
Mobiliario y equipo de oficina ____._._ 81,900 [ _
Acreedores Diversos 9,700
Acreedor Hipotecario 400,000
Proveedores 49,300
+ Capital Social 800,000
+ Caja 111,000
* Bancos oo B T 36,500
+ Ventas _ 586,000 <
Gastos de Administracién ; 33,500
Documentos por cobrar 150,000
Clientes 50,000
Equipo de transporte g 82,000 .
Documentos por pagar 15,000
Terrenos y edificio 896,000
Pagos adelantados 20,500
' "ytilidad acumulada de ejercicios anteriores 206,000
# Gastos de ventas . 140,000
;"éosto de lo vendido 382,000 ’
wOtros gastos 1,600

Problema 6.~
Los asuntos y saldos del

del ejercicio 1981 (31 de Diciembre) son los siguientes:

Ingresos por ventas

Libro Mayor de la Cfa. Plisticos, S.A., al fin

128,000
Inventario al 1° de Enero de 1981 28,300
Inventario al 31 de Diciembre de 1981 33,400
Compras B S 91,000 —
Efectivo en Caja 4,600 i
‘Cuentas por cobrar 6,900
Arrendamiento pagado por adelantado 1,800
Utiles (Activo Circulante) 250
Gastos de publicidad 3,200
Gastos de sueldos ) o T 17,800
Gastos de fitiles 500
Equipo - 16,000 -
Depreciacibn acumulada (Ac.Fi. se resta aquf) 2,500
Gastos de Depreciacién 600
Capital Social 48,200
Retiro de Fondos 12,900
Gastos varios 2,160
Cuentas por pagar . 6,110
Sueldos por pagar 1,250

Elabore, en base a la informacidn anterior, el Estado de Resultados y Ba-

lance.
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Problema 7

o

Formule el Balance General y el Estado de Resultados de la Compafiia Manu-

—
facturera HOGARMEX, S.A., a partir de los datos siquientes que fueron to- i
mados de sus Libros de Contabilidad, pertenecientes al perfodo comprendi-
do entre el 1° y 31 de Agosto de 1981.

{
Ventas 390,000
Capital Social o 500,000 o ~
Mobiliario y Equipo de oficina 31,500
Documentos por pagar 110,000
Caja 1,150
Acreedores Diversos 16,100 I
Proveedores 85,000
Pagos adelantados [ S 7,500 R S
Rebajas y Devoluciones sobre Ventas 6,500 |
Bancos - - - 2,820 ] -
Inmuebles 300,000 ‘
Utilidades acumuladas 433,000
Compras totales 85,000
Devoluciones y Rebajas sobre Compras 21,000 ‘
Inventario Inicial 500,000 /
Inventario Final 315,500
Clientes ‘ i 213,50Q
Deudores Diversos 200
Acreedor Hipotecario 99,000
Documentos por cobrar 390,000
Gastos de Ventas 29,200
Gastos de Administracién 20,350

o —— - 3

Mercancias en transito

75,000
Gastos y otros productos financieros (Gastos} 1,680
Otros gastos y productos ({productos) 300
4 -
7 ’ //}/ '
PROBLEMA 8 (.con solucién) /
Cierta empresa tuvo las siguientes operaciones durante el ejericio de 1981,
(miles de pesos)
Ventas 5,000 |
| Compras, 3,000 P
Devoluciones sobre ventas 200 : ﬁ
Devoluciones sobre compras o - o 150 7 ““
Gastos sobre compras 1,000 ’
o .
Rebajas sobre compras ' 7 50 ' 7 - §
Rebajas sobre ventas _1ao0
~,/t|,}~ Rentas de oficinas V ; 60
/_".3\_- Sueldos del personal de ventas 60 ”
(})-— Sueldos del personal Jde oficinas 220
'[4.- Seguro Soclal empleados de oficina . kY]
/g".- Seguro Social empleados del Depto. de Ventas - 17
! é.'i- Intereses y descuentos pagados {20 ]
7_.}:- Donativos 30 \
J‘,/- Diferencia favorable en cambios 2 ‘
(;9.- Descuentc sobre ventas 12 g 1
) 16. Descuentos sobre compras 18 ' q
i !gh
¢,



PARGRS
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| 43}3-
4. -
A5, -

/ (/16.—
-

Gastos de viaje en el estudio del mercado

para hacer compras

Consﬁmo de papeleria y fitiles de escritorio
Impuesto al valor agregado

Pago de intercses

Consumo de materias de empaque

Consumo de electricidad

Gastos de correo, telégrafo, teldfono

20

30

141

20

Tasa de comisiones

Gastos de conservacibn, mobiliario y equipo
Gastos de administracidn. Equipo de reparto
Gastos de aseo e higiene

Gastos de propaganda

Gastos de suscripciones

33

Sequro contra incendio por un aiho

Gastos de cobranzas

Gastos de pasajes

Honorarios a profesionales

Pérdida en venta de equipo

Cobro de intereses sobre préstamos
Cobro de intereses sobre ventas a plazo

Cobro de arrendamiento

Inventario Inicial

Inventario Final

a) Clasifique los gastos y productos (cuentas "T")

b) Formule el estado de pérdidas y ganancias en forma de reporte.

c) FormGlelo en forma de cuenta.

60

50

1300

~

Problema 9 (¢on solucidn)

vElabore los asientos (cuentas T) correspondientes a las operaciones de la Com

pafiia Metales Navarro, S.A., durante el periodo de .1981.

La Compaiiia tiene los siguientes saldos al 1° de Enero de 1981,

caja 20,000
Bancosv) o o 135,000 7 N 777 o 7
Clientes 45,000
Inventarios 438,000

Mobiliario y Equipo de

Oficina 73,500
Equipo de transporte 82,000

Terrenos y Edificio 896,000

Seqguros pagados por ade

lantado ) 12,000

Proveedores ' 85, 800

Acreedores diversos 9,700

Acreedor Hipotecario 600,000

Capital : 800,000

Utilidades acumuladas ’ 142,000

pPérdidas y ganancias : : : o 64,000

(utilidades) ‘ 1,701,500 1,701,500  MJ/teors

Las operaciones realizadas por la compaiifa durante el perfodo comprendido en-
tre el 1° de Enero y el 31 de Diciembre de 1981, fueron los siguientes:
o

1.~ Se paga con cheques gastos de promocifn y publicidad por la cantidad d.-

$105,000.00 {* . :



- e -

(;)- Se venden mercancias por valor de $236,000,00 con un costo de $152,000.00

PN

cobrando $136,000 en efectivo y recibiendo dos letras de $50,000.00 c/u.
3.~ Depdsito en el banco por la cantidad de $100,000.00

(23- Pago de tel&fono, telégrafo y correo en efectivo por $11,500.00

(5.1 Pago de sueldos a empleados {con cheque) de ventas con monto de $35,000.00

y de oficina con $22,000.00
(6}- Se compra maquina de escribir con valor de $15,400.00 pagando en efectivo
$10,000.00 y dando a cambio una miquina de escribir usada la cual tiene -

un valor en libros de $7,000.00

C?:— Se compra mercanci{a por $25,000.00 pagando en efectivo $10,000.00 y por -

el resto se firma una letra. N

Bi- Pago a un proveedor ‘con cheqﬁe por la cantidad de $36,500.00

k:i;r Se vende mercancfa por valor de $350,000.00 con un costo de $230,000.00

cobrando $200,000.0d en efectivo, firmando una letra por $100,000.00 y el

resto se le da a crédito. S

(AOJ Un Cliente hace pago en efectivo por $45,000.00
Q1 ‘Se cobran documentos en efectivo por valor de $50,000.00
diﬁ Se paga a crédito hipotecario en efectivo la cantidad de $200,000.00

13. Compramos en efectivo articulos de papelerfa, los que se estima duren

6 meses, por valor de $8,500.00
Problema 10.

La compafiia Leda Mexicana, S.A., desea elaborar sus estados financieros al

31 de Diciembre de 1981. Al iniciar el ejercicio, la compafifa tenfa los si

guientes saldos en sus cuentas:

10

CIA. LEDA MEXICANA, S.A.

Balance General al 31 de Diciembre de 1981

ACTIVO

Circulante:

Caja 10,000
Bancos 50,000
Clientes 100,000

PASIVO-

Circulante:

Documentoas _pox Cobrar 200,000~

Almacén 500,000
Fijo:

Muebles y Equipo de

Oficina 25,000
Inmuebles ——— 300,000
Diferido:

Pagos adelantados - 3,600 —

Total Activo 1,188,600

Proveedores 100,000
Documentos por
pagar - 50,000
Fijo
Hipoteca 100,000
Total Pasivo ;;;T;;;—
CAPITAL
Capital Social 500,000 «é
Utilidades Acumu- TXM
ladas " 300,000 K
Ganancias 138,600 %\
\
Total Capital 938,600
Pasivo + Capital 1,188,600 im

Las operaciones realizadas durante el ejercicio fueron las siguientes:

1.- Abrir las cuentas con los saldos iniciales.

2.- Se paga con cheque un documento por

3.- Pago (con cheque) de hipoteca por valor de

4.- Se vende mercancia al contado por valor de

la cual tiene un costo de

1

20,000
2,000
40,000

28,000



5.- Se¢ paya en etectivo gastos de publicidad

6.~ Se deposita en el banco

7.- Se paga por adelantado con cheque, gastos de organizacidn

8.- Un proveedor nos hace rebaja por mercancia defectuosa

9.- Pagamos a proveedores con cheque la cantidad de
Concediéndonos un descuento del 2% por pronto pago

///10; Se¢ compra mercancia de contado (con cheque)

11. e realizan ventas a crédito por valor de

con un costo de ventas de

12.- Se endosa un pagari a nuestro proveedor por

13." Un cliente nos devuelve mercancias por valor de
Las cuales ttenen un costo de ventas de
14. Se firman al proveedor de Guadalajara documentos por

y se nos avisa que han sido enviadas las mercancias.
.
/

//15.‘Se le concede a un cliente rebaja por [

16. Nos paga un cliente de Texas $1,500.00 Dls. a tipo de
cambio $19.60/dolar, sicndo que la operacidn se hizo a un
tipo de cambio de $20.00/dd)ar.

17. Se pagan sueldos en efectivo a empleados
Correspondiendo a empleados de ventas $6,000.00
y a empleados administrativos 9,000.00

18. Compramos mercancia a crédito al proveedor de Chihuahua
la cual nos serd enviada

19.- pugo de fletes cn efectivo de la mercancia que viene

de Guadalajara

20. Recibimos mercancia proveniente de Guadalajara

21.- Se paga con cheque a un proveedor de Texas $1,250.00

D1ls. a tipo de cambio $19.984/Ddlar siendo que la
operacidn s¢ realizd a $20/d6lar

22. Paygamos a un proveedor

con una miquina de escribir usada cuyo costo es de $3,500

Se did un donativo a la Cruz Roja por 200

Se vende mercancia por la gue nos firman documentos por 200,000

Cuyo costo es de 140,000
Hos hace una rebaja nuestro proveedor por 30,000
fa =
Se pagan sueldos por v 15,000
Empleados de ventas $6,000
Empleados de oficina 9,000
Debemos intereses a nuestros proveedores con monto de o 500 o
Nos deben intereses con monto de ) 200
L

Se paga teléfono de oficinas 1 850
Se devengan parte de los gastos de papelerfa 600
Se devengan parte de los gastos de administracién 900
Se debe por concepto de publicidad 15,600 Ag
Un socio retira 5,600 - h}

¥

en efectivo de las utilidades del Gltimo ejercicio

y ordena el traspaso del resto a la cuenta de uti-

lidades acumuladas.

Con base tn toda la informacidn anterior, elabore el Estado de Resultados,

.

Balanza de Comprobacidn y Balance General de fin del Ejercicio 1981.

Problema 11.

SERVICIOS DE COMPUTADORA Y ASOCIADOS.

En enero de 1981 Enrique Mirquez y Graciela Sauza comenzaron a discutir la po

<
sibilidad de asociarse para comenzar un nuevo negocio de servicios de programa

cidn y procesamiento de datos por Computadora a un grupo limitado de clientes

en el drea industrial de Naucalpan, Edo. de México.

1,600 23.-
345,000 24. -
5,400
1,000 25.-
10,000 26.-
20,000
150,000 27.-
105,000 28. -
30,000 29.-
5,000 30.-
3,500
G0, 000 3. -
32.-
~ 1,500 33.-
15,000
75,000
5,000
60,000
4,000

Al mismo tiempo, Enrique



y Graciela estaban trabajando en la Compafifa General Motors de México, S.A.,

ambos trabajando en el departamento de procesamiento de datos de dicha compa
ffa. La actividad principal de Enrique era la programacién, mientras que la
de Graciela era la de operaciones computacionales. Cada uno de ellos habia

pensado por afnos en establecer su propio negocio y como eran buenos amigos y

conocfan ambos el medio, decidieron renunciar a su actual trabajo y asociarse

el 1° de Marzo de 1981,

La compafifa la llamaron "Servicios de Computadora y Asociados, S.A." Ellos
sabfan que los primeros meses de operacidn serfan bajos, pero ellos enfoca-
ron su atencidn en atraer clientes que podrfan brindar alguna utilidad rapi-
da o pronta a la sociedad. Ellos se preocuparon muy poco acerca de los re~
cords administrativos del negocio de la nyeva compaiiia.

Ahora es Agosto 31 de 1981, & meses despuds de que la sociedad se habfa for-
mado, Enrique y Graciela realmente no tienen idea si la operacién de la em-
presa ha funcionado satisfactoriamente hasta la fecha y ellos estin comenzan
do a preocuparse debido a que en algunas ocasiones se ven presionados en cuan
to a cumplir con sus obligaciones econdmicas. La empresa continuamente se en
cuentra "corta" de caja; Enrique y Graciela no saben si esta situacidn es alar
mante. Ellos han decidido preguntarte a tf, su amigo, a que los ayudes a ana-~
lizar su situacidn financiera actual y al mismo tiempo analizar el progreso de
la compafifa durante estos seis meses de operacidn. Mediante conversaciones --
con Enrique y Graciela y revisando los records de las operaciones que ellos --

guardan en la oficina, téG desarrolla la informacidn contenida en el balance de

esta hoja.

14

contiene hasta el 31 de Agosto, los siguientes recibos:

En Agosto "SCA™ ha tenido 2 compaiiias como clientes estables y también han
hecho trabajos para otros dos clientes diferenées. Uno de estos clientes,
el Sr. Weintrabu, firmd un contrato por seis meses con "SCA" a principios
-

de junio para desarrollar programas de computadora que mejoren los métodos
de trabajo en su compaiifa. El contrato estipula que el Sr. Weintraub paga-
ré a "SCA" $1,000 al mes durante 6 meses, dichos pagos son vencidos los - -
dfas {iltimos de cada mes, empezando en junio. El pago vencido el 31 de - -
Agosto aiin no ha sido recibido. Los contratos con los otros clientes son -
sobre pedido. En cuanto un trabajo es terminado, Enrique manda el recibo -
al cliente respectivo. E1 guarda una copia de dicho recibo en un folder
de "Recibos no Pagados" hasta que el cliente liquida su deuda; cuando el pa

go es recibido, a la copia r»1 recibo se le sella como pagada y es movida a

otro folder titulado "Recibos Pagados.” El folder de "Recibos No Pagados™

Fecha Cliente _ Monto e
Agosto 23 ‘ Clyde Ingenieros, S. A. $ 1,450.00
Agosto 15 Bruno Hnos, S.A. 1,150.00
Julio 24 Clyde Ingenieros, S. A. 800.00
Junio 30 Rarris Corporation 1,660.00

Por otra parte, tu sumaste el total de "Recibos Pagados™ y encuentras un to-
tal por $4,150.00. TG notas que al Sr. Weintraub aparentemente no se le ha
enviado su recibo‘mensual, ya que no fué encontrado ninguno de &stos en los
folders de recibos pagados y no pagados. A lo largo de pliticas sostenidas
con Graciela, tidi sabes que la compafifa MICRO-MATERIALES, S.A., pagd a "SCA,"
$150.00 en Abril por servicios prestados durante ese mes, no obstante ningln

recibo se ha hecho para cobrar dichos servicios.




Graciela saben que dentro del area de Naucalpan existen grandes

N Enrique y

companias gue tienen exceso de capacidad en sus propias computadoras asi -

es que en Junio ellos deciden comprar “"tiempo de mdquina“ a una de estas -

companias en términos muy favorables. Por lo tanto, esta sociedad no tie-

ne, su propia computadora. Los dos socios habian trabajado en sus propias
casas durante ¢! primer mes, pero en Abril "SCA" rentd una pequena oficina
en un centro comercial del Area de Satélite. Leyendo el contrato de renta
tG te enteras que "SCA" e§E§ compromepida a rentar dicho 10§§{”Por un mini
mo de dos anos, empezando el 1° de Abril de 1981 y aparentemente dejar un

depdsito de $500 que serd vilido hasta el Gltimo mes de renta, es decir -

Marzo de 1983, La renta mensual es de $500.

| *
%: .. Enrique y Graciela te dicen que ellos contrataron el equipo de la oficina
con un precio total de compra de $4,000; el contrato requiere que "SCA" -
]Q‘ i debe pagar la mitad del monto al recibo de la mercancifa y la otra mitad en
l Diciembre de 1981. Los socios consideran que dicho equipo serd Gtil duran

L“ te 4 afios, ya que desplies dicho equipo deber3 valuarse a 7/8 del costo pa-
¥

gado originalmente.

La cuenta corriente del banco de "SCA" es de $380. Algunos cheques han si
do impropiamente preparados y por lo tanto ti no encuentras posible el de-
sarrollar una informacién completa de los pagos hechos en efectivo. A con
tinuacidn Enrique y Graciela te dan una lista de las operaciones que han -

efectuado recientemente.

1.~ Enrique Mirquez contribuyé con $2,200 y Graciela Sauza con $4,400 pa-

ra establecer la gsociedad en una cuenta bancaria el 1° de Abril.

16
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i

En Julio, cuando el balance de caja de la compafifa estaba muy "cor-

to," Graciela Sauza prestd $500 adicionales para la sociedad. No -

existe un contrato formal, ni tampoco se le pagaridn intereses por

[

el préstamo y ademis los socios no tienen idea cuindo los 5500

Se--

rian devueltos a Graciela.,

Cada uno de los socios ha estado retirando $500 mensuales para su -

sustento.

Se han hecha 5 visita de

retiros hasta la fecha, pero en

la situacidn, el retiro del mes de Agosto ha sido pospuesto.
Enrique Marquez recibid en Abril un chesue por $250 como pago por -

ayudar a un amigo personal en la preparacién de su declaracién - -
anual para el pago de impuestos de 1980 del taller mecdnico de su -
amiqo.

Por otra parte, buscando en otros folders, ti descubres la sigaicen-

te informacidn.

1.- La libreta de la cuenta de ahorros de Graciela no ticne ningin

depdsito o retiro en los 6 meses pasados, pero al 30 d¢ Junio ¢l --

banco le¢ ha dado a ganar $30 de intereses.

2.~ Se encontrd una carta fechada en Agosto 1° entre: "SCA" y LFederi
co Sauza (esposo de Graciela). La carta dice que Federico rentd o -
SCA una oficina dentro de la compafnfa por $80 mensuales, cmpezando’

el 1° de Agosto. Graciela ha dicho que Federico no ha pagado la ren

ta de Agosto, ni de Septiembre.

17



3.- En el folder de "Cuentas no Pagadas," Gracicla te dice que normal

mente ella paga las cuentas entre el 10 y el 25 de cada mes. El fol-

der contiene la siguiente informacidn:

Fecha Vendedor/Proveedor Monto Explicacidn
Agosto 20 Inmobiliaria Noonan $500 Renta Oficina Septiembre
Agosto 22 Telé&fonos de Mixico $ 80 Cuenta del Tel. hasta -=-
Agosto 20.

Agosto 20 Manufacturas Hofmann $700 . Tiempo de Computadora del
1-15 de Agosto.

SOLUCION DEL PROBLEMA 1.

Activo = Pasivo + Capital

4.- Te encuentras en la bodega papel de computadora. Enrique te dice
que este material es equivalente a la mitad del monto de papel recibi
do a mediados de Julio. Después de algin tiempo encuentras notas de

la companiia papelera Vendor por $840 por la compra de papel (pagadas)

5.- De papeleria y {itiles tiene aproximadamente $100, pero ti decides
no tomarles en cuenta ya que muchos de ¢stos pertenccen ya sea a Enri

que o Graciela.

El arreglo entre "SCA" y Manufacturas Hofmann establece que "SCA" comprari
un minimo de $1000 de tiempo de mdquina al mes hasta el 31 de Diciembre. =~
Hofmann mapda la cuenta quincenalmente por ¢l tiempo de miquina usado, pero
no menos de $500.00. La cuenta por el periodo del 15 al 31 de Agosto no se
ha recibido todavia, pero Enrique cree que.ln cuenta serd por total cerca

de $550.00

Determine los Estados Financieros de "SCA" al 31 de Agosto de 1981, 1o mas

detalladamente posible.

18

A=P+ C LA+
Ac;ivo . Pasivo
8,000 18,000
u 43,000 2,000 7 - )
4,000 - 80,000 7
260,000 © 2,000,
15,000 ¢ 102,000
5,000
)
335,000 :
C=a-vp fﬁ
S L C = 335,000 - 102,000 = 233,000 o ¢
i : ' ¢ = 233,000 v

SOLUCION DEL PROBLEMA 2.-

[ I A=1D+C

Pasivo

4,500
- .
80,000 A = 104,500 + 150,000

20,000
A = 254,500

104,500

19
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CIA. JOFRE HNOS.,

Balance General al 31

S.A.
de Diciembre de 1981

Circulante: \ \
_ e e A} LI

Caja 150 Cuentas por pagar

Bancos 330 Sueldos por pagar

Cuentas por Cobrar 270 . Proveedores

Clientes 160 Documentos por Pagar

Inventarios 890 Actecdores nverson

Fijo: A Larqgo Plazo:

L - Maquinaria y — -
Equipo 1860 —_— Hipotecas
Edificio— 2400
Equipo de
Oficina 850 Capital Contable
Activo Total 6910 Capital Social

i

Utilidades

Pasivo + Capital

20

910
1100
950
700

250

700

2100

200

6910

SOLUCION,DEL PROBLEMA S.- : P bihe
‘\// a o U
P .
- K¢ - /S
JOHNSON Y ASOCIADOS, S.A. blinb Vs |
\
ESTADO DE RESULTADOS |
e
VENTAS 586,000 -~
COSTO DE VENTAS 382,000
—— '
UTILIDAD BRUTA 204,000
Gastos de Operacién: = B - - — -
Gastos de Administracidn 33,500
Gastos de Venta 140,000 173,500
Utilidad de Operacidn 30,500
Otros Gastos 1,600 ' f
Utilidad Neta 28,900 /vi
yh
- v
\
BALANCE GENERAL Ay
b
ACT1IVO: PASIVO: 1\
Circulante Circulante
Caja 111,000 Doctos. x Pagar 15,000
Bancos 36,500 Proveedores 49,300 m’
Clientes 50,000 Acreedores Di-
Doctos. x Cobrar 150,000 versos 9,700 74,000 |
Inventarios 81,000 !
—— |
428,500 {
F1J0 1
Acreedor
Hipotecario 400,000 400,000
474,000
FI1JO:
Mob.y Equipo de Ofna 81,900
Equipo Transporte 82,900 CAPITAL CONTABLE ) |
Terrenos y Edificios 896,000 cap. Social 800,000 %
U.Acumuladas 206,000 "
1,059,900 U.Ejercicio 28,900
DIFERIDO 1,034,900
Pagos Adelantados 20,500 ————————
TOTAL ACTIVO 1,508,900 P + C 1,508,900
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SOLUCION DEL PROBLEMA 8

B)

.
b2
VENTAS COMPRAS DEVOLS. S/VENTAS
S) 5,000,000 S) 3,000,00 S) 200,000
1
GTOS. S/COMPRAS DEVOLS. S/COMPRAS REBAJA S/VENTAS
s) 1,000,000 S) 150,000 S) 100,000
: ,
REBAJA S/COMPRAS GTOS. DE ADMON. GTOS. DE VENTA
‘ - 50,000 S) 1) 60,000 2) 60,000
3) 220,000 © 8) 17,000
| 4) 34,000 13) 141,000
0 11) 20,000 15) 6,000
12)  30,00Q" 18) 94,000
16) 5,000 200 9,000
/ 17) 20,000 22) 73,000
21) 10,000
"w 23) 1,000 400,000

OTROS GTOS. Y PROD.

GTOS. DE ADMON.

STADOS DE PERDIDAS Y GANANCIAS DEL 12 DE ENERO AL 31 OF DICIEMBRE,

Ventas Totales
Devoluciones sobre ventas
eb. sobre ventas

entas

ompras Brytas

Gtos. 3/compras

ompras totales
Devoluciones s/compras__
ebajos sobre compras
ompras netas

nventario Inicial

otal Disponible

200, 000
100, 000

3,000, 000
1,000, 000

150,000

30,000

nventario Final
Costo de lo vendido
tilidad bruta

Gastos de Operacién
Gastos de Venta

Gastos de Admén.
Productos Financieros
Gastos Financieros )

Otros Gastos
Otros Productos

[Utilidod Neta

5,000,000

300, 000

4,700,000

GOTS. Y PROD. FINAN,
T
}

6) 20,000 i 2,000 (8
9) 12,000 ; 18,000 (10
14) 5,000 , 30,000 (30
25) 3,000

40,000 | 50,000

7 30,000 ! 12,000 (29
18,000 (31

28) 50,000

I

80,000 ; 30,000

22

24
26
27

) 15,000
) 2,000
) 60,00

/{5‘10,00 :




'

SOLUCION DEL PROBLEMA 9

CAJA BANCOS CLIENTES
0) 20,000.00 | 100,000.00 (3) q) 135,000 |105,000 (1) 0) 45,000.00 | 45,000.00 (10}
2) 136,000.00] 11,500.00 (4) 3) 100,000 | 35,000 (5) %)  50,000.00
9) 200,000.00 | 10,000.00 (6) 22,000 (5 $5,000.00 | 45,000.00
10) 45,000.00 1 10,000.00 (7) 36,500 (8)
1) 50,000.00 |200,000.00 (12) 235,000 |198, 500
8, 500.00 (13)
451,000.00 I34o,ooo.oo
INVENTARIOS MOB. Y EQUIPO EQUIP. TRANSP.
0) 438,000,00 | 152,000.00 (2} (0) 73,500 7,000 (6) 0 &,000.00 :
7) _25,000.00 1230,000.00 () (6) 15,400
443,000,00 |382,000.00 88,900 | 7,000
.I,
S ]
! i
£ T
N TERR. Y EDIF. PAG. X A DE CANT, PROVEE DORES
+ (0) 896,000.00 = [B} 12,000 8)~ 35,500 85,800 (0
| 13) _ 8,500
20, 500
]
W,
ACREE DORES DIVERSOS ACREEDOR HIPQT. CAPITAL
9,700.00 0) 12) 200,000 $00,000 (0} 800,000 (0)

24

FORMA DE CUENTA

ESTADO DE PERDIDAS Y GANANCIAS DEL 12 DE ENERO AL 31 DE DIC. DE 196

Devoluciores s/ventas
Rebajos s/ventas
Ventas Netas

Campros Brutas
Gtos. s/compras

Inventario lnicial
Compras Netas

Costo de Ventas
Utitidad Brute——

Gastos de Venta
Gastos de Admén,
Gastas Financieros

Utilided en Operoc.

Oiros gastos
Utilidad Neta——

200, 000
100, 000
4,700,000
5,000,000
3,000,000
1,000, 000

4,000,000

=755, 000

3,800,000

4,500,000
3,200, 000
1,500, 000
4,700, 000

400, 000
510, 000
40, 000
400, 000
1,550, 000
80, 000
550, 000

—

530,000

Ventas Totales..

Devoluciones 5/ comp
Rebajo s/compras
Compras Netas

_Inventario Final

Costo de Ventas

Ventas Netas

Utilided Bruta
Praductos Financ.

Otros Productos
Utilidad e Operac.

——

25

5,000, 000.00

5,000, 000,00

150, 000.00
50,000.00

1, 500, 000.00
50,000.00

1,550, C00.00
30,000.00

600,000.00

—£30,000.00
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CONTINUACION A LA SOLUCION DEL PROBLEMA 9

BALANZ A DE COMPROBACICN

MOVIMIENTO SALDO
CUENTAS DEUDOR ACREEDOR D A
Caja 451,000.00  340,000.00 111, 000.00 +
Ban cos o 235, 000,00 198, 500.00 36, 500.00 + —
Clientes 95, 000.00 45,000.00 50, 000.00 +
Inventarios 463, 000.00 382,000.00 81,000.00 +
Mob. y equipo 88,900.00  7,000.00 81,900.00  +
Eq. transporte 82,000.00  ~eeoemoeeo 82,000.00 +
Terrenos y edificios 896,000.00  =mwmmeoeen 896, 000.00 +
Pagos adelantados 20,500.00  —mememeeo 20, 500.00 +
Proveedort_.'s __36,500.00 85, 800.00 ——  49,300.00 +
Acreedores diversos = =emmmm—o—o 9,700.00 9,700.00 +
Acreedor hipotecario 200,000.00 400, 000,00 400, 000.00 +
Copi?al ---------- 800, 000,00 800, 000,00 +
Utilidod acumulada s=mc-emmeee 142, 000.00 142, 000.00 +
Pérdidas y Gonancigs = —wwmmmae—- 44, 000.00 64,000.00 +
Gastos de ve ntas 140,000.00  ~=ecmmeeee 140, 000.00 +
Ventas el 586, 000.00 586, 000.00 +
Costo de ventas 382,000.00  ~-—mememee 382, 000.00 +
Doctos por cobras — 200, 000.00 50, 000.00 150,000.00 . +
Gostos Admén. 33, 500.00 33, 500.00 + _
0.G.p. —_ 1,600.00 T 1,600.00 +
Doctos por pagar ~ mmemmmmeeen 15,000.00 15,000.00 +

CONTINUACION A LA SOLUCION DEL PROBLEMA 9

UTILIDAD ACUMULADA PERDIDAS Y GANANCIAS

142,000 “(0)  15) 64,000 |

GASTOS Y VENTAS

64,000 (0)}* ™ (1) 105,000
64,000 (15) B) 1,600 | 586,000 (5) 35,000
206,000 C) 140,000 ! (R) 140,000 140,000 (C)
D) 382,000 ll
E) 33,500
557,100 | 586,000 i
- | 28,900 ‘
VENTAS COSTO DE VENTAS DOCUMENTOS POR COBRAR

236,000 (2)
350,000 (9)—

(A) 586,000 | 586,000 382,000 (0)

(2)
(9)

100,000 50,000 (11)

100,000
200,000 50,000

- — e

3,325,000.00 3,325,000.00

26

2,066,000.00 2,066,000.00

GASTOS ADMINISTRACION 0. G. P. DOCUMENTOS POR PAGAR
(4) 11,500 (6) 1,600 1,600 (B) 15,000 (7)
22,000 .

33,500 33,500 (E) |

27
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CONTINUACION A LA SOLUCION DEL PROBLEMA 9

~
N

-~ A v

CTA. FERNANDEZ HNOS., S.A,

“////;;tado de Resultados del

Ventas Totales
Ventas netas

Costo de Ventas

1° de Enero al 31 de Dic./1975

586,000

CONTINUACION A LA SOLUCION DEL PROBLEMA 9

Utilidad bruta
Gastos de venta

Gastos de Administracidn

140,000
13,500

u. de Operacidn

0.G.P.

U. Neta del Ejercicio

586,000
382,000

204,000

30,500
1,600

28,900

CIA. FERNANDEZ HERMANOS, S.A.

o T

Balance General al 31 de Diciembre de 1975,
L
ACTIVO ’
Circulante {
caja 111,000 - 6 o
Bancos 36,500 1 f: 8 6 9
Clientes 50,000
Doctos. por cobrar 150,000 e - .
Inventarios 81,000 428,500
Fijo:
Mobiliario y equipo 81,900
Equipo de transporte 82,000
Terrenos y Edificios 896,000 1,059,900
Diferido: — —
Pagos adelantados 20,500 A
)
Total Activo. $_1,508,900 v )
T — — — Ly
:
PASIVO [
Circulante ) \
Proveedores 49,300 R
Acreedores Diversos 9,700 ;k
Doctos. por pagar 15,000 74,000
Fijo: vm
Acreedor hipotecario 400,000 474,000
{
CAPITAL \
Capital social 800,000
utilidad acumulada 106,000
Utilidad del Ejercicio 28,900
Total Capital 1,034,900

PASIVO + CAPITAL




" - Admintstracidn, Contabilidad y. Costos.

BIBLIOGRAFIA:

Apuntes editados por el Depar

tamento de Ingenierfa Industrial e Investigacifn de Operaciones « Fac

cultad de Ingenierfa « U.N.A.M, = 1982. M.A, Alejandro Garrido S5.M.

- La Contabilidad y las Decistones Administrativas - Black Champion y v ——
Brown - Diana 1976,

- Contabilidad I, James A. Cashin y Joel J. Lerner, Schaun - McGraw Hill
1976 —-—- —— - - e

- Contabilidad II, James A, Cashin y Joel Lerner, Schaum -~ McGraw Hill «
1976.

~ Elementos. de Contabilidad, Anthony Fondo Educativo Interamericano -
1964.
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PROBLEMA 12 (con solucidn)

|13

PROBLEMA 13

CUENTA 1979

Capital Social —-~ 6000

}———  Maguinaria y Equipo—— 6041

Cuentas por pagar 690
Otros Activos 602
' . Salarios no pagados o a4
1,
W Ventas netas 11546
!* _— ili
L ) Utilidad acumulada de
by . ejercicios anteriores 1260
i — Gaetos de opuracion 727
! Inventarios 1972
P“” Hipoteca a largo plazo 3750
Impuestos sobre
Utilidades 472
' Cuentas por cobrar 1170
‘Reserva oara impuestos
sobre utilidades 462
Costo de los articulos
vendidos 9875
Caja y Bancos 3188
Hipoteca a corto plazo 250

Préstamo bancario a

largo plazo -

=

——————————Ppara los accionistas—y-eudl para la administracidn.

Elabore los cstados financieros y realice el andlisis financiero de la

Compafila de Cervezas Azteca, S.A., mencionando cuil fué el mejor afio -

1980 1981
-— 6000 —— 6000 ——
——8283 9439
720 780
355 370
121 138
12791 14222
1732 2315
75 H14
2480 2960
3500 3250
583 508
1642 2230
583 646
10870 12372
729 508
250 250
.= 1620
2

La Compaiifa Ldpez y Hermanos, S.A., presentd los siguientes saldos
en sus cuentas durante los ahos de 1979,
estados financieros de dichos afios y por medio de un analisis, di-

gua cuil fué el mejor afio para los accionistas y cudl para la ad--

ministracién. Explique.

Capital Social
Maquinaria y equipo
Cuentas por pagar
Otras activas
Salarios no pagados
ventas Netas

U. Acumuladas S
Gastos de Operacidn
Inventarios
Hipoteca o largo plazo——
Impuestos Federales

sobre utilidades

Cuentas por cobrar

Costo de los articulos
vendidos

Caja y bancos

Hipoteca a corto plazo

Préstamo bancario

33

1980 y 1981.

1979
6,000
6,041
690
602
89
11,546
1,260
727
1,972
3,750

472
1,170

9,875
3,188
250

1980
6,000
8,283

720

— 3156
21

12,791
1,732
755

2,480

4,500

583
1,642

10,870
729
250

Elabore los

1981

6,000
9,439
780

170
138
14,222
2,315
834

2,960
3,250

508
2,230

12,372
508
250

1,620




PROBLEMA 14 (con solucidn)

PROBLEMA 15, -

% continuacién se dan los saldos de Tas cuentas de la Compaiifa de Limpie

za en Seco Estado-Rico, en Diciembre 31 de 1981.

Financieros (Balance General y Estado de Resultados) .

sis Financiero.

o Cuentas por paqgdr

Capital (inicial)

: . Ingresos por limpieza en seco

Caja

Retiro de fondos

Gastos de sueldos
Gastos de itiles

+ 777 Inventario

v

, Equipo
f*"*’"'_" Reparaciones y mantenimiento de equipo
i/ : Gastos varios
%\ ' Documentos por pagar
Gastos de arrendamient6

<

Elaborar los Estadog

Elaborar el Andlji

11,600

BALANCE GENERAL Y ESTADO DE RESULTADOS.

De los siguientes estados financieros,

cull es el mejor afio para los accionistas y cuil para la administra-

-

haga el andlisis y determine

39,500 T
14,300 cibn.
9,300
4,800
BALANCE GENERAL AL 31 DE DICIEMBRE DE ‘
19,200 -
2,400 ACTIVO: A
3,000 1973 1974 1975 ffﬁ
2,800 o 't
12,600 Crculante 14,00 16.50 20.20 o
9,200 Fijo 9.00 10.20 11.3q 4
2,400 Total 23,00 16.70 31.50
5,300 iw
PASIVO:
R
{
A corto plazo 6.00 9.30 11.30
A Largo Plazo 4.00 3.20 3.80
Total 10.00 12.50 15.10
CAPITAL CONTABLE:
Capital Social 6.00 6.00 9.00
Utilidad por aplicar
y del ejercicio 7.00 8.20 7.50
Total 13.00 14.20 16.50
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ESTADO DE RESULTADOS DEL 1° DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE

e o 1973 1974 1975
VENTAS ' 30.00 35.51 41.50
Costo de Ventas 18.00 20.30 24.60
Utilidad Bruta 12.00 15.21 17.90
Gastos de Operacidn 7.00 9.35 9.56
Intereses 0.20 0.43 0.65
Impuestos S/la Renta 1.30 1.85 2.25
Participacidn a trabajadores 0.60 ___. 0.92 _. 1.12
utilidad Neta 2.90 2.66 ——— 4.32

CAPITAL CONTABLE
+—— Capital Social
Utilidad por aplicar

y del ejercicio

ESTADO DE RESULTADOS DEL 1°

16.5 17.4 19.3
14.0 — 14.0 14.6
2.5 3.4 4.7

DE DICIEMBRE AL 30 DE NOVIEMBRE DE

(Millones de Pesos)

PROBLEMA 16

De los siguientes estados financieros, haga el anilisis y determine
es el mejor afio de los accionistas y cudl de la administracién.

cual

EMBOTELLADORA GAPCI-CRESPO, S.A.

BALANCE GENERAL AL 30 DE NOVIEMBRE DE

(Millones de Pesos)

1972 1973 1974
ACTIVO 26.30 29.0 28.90
Circulante o 6.5 10.1 ' 18.9
‘Pijo y otros . 19.80 18.90 17.00
PASIVO 9.80 11.60 9.60
A corto plazo . 3.70 6.30 5.20
A large plazo 6.10 5.30 4.40

VENTAS NETAS

Costo de ventas

utilidad bruta

Gastos de operacidn

otros productos —
Impuestos sobre la Renta
Participacidén a trabajadores

Utilidad neta

15.9 30.6 38.4
9.7 1.3 13.8

16.2 19.3 24.6

1.8 14.1 19.2
0.7 - 0.8 3.7
2.2, 2.5 3.8
0.4 0.5 0.7
2.5 3.0 4.6

37
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SOLUCION AL PROBLEMA No.

12.

ANALISIS FINANCIERO

Estado de Resultados de la Cfa. Cervezas Azteca del

31 de Cieimbre de 19

1lo. de Enero al

1979 s 1980 % 1981 1
Ventas Netas 11,546 100 12,791 100 14,222 100
Costo de ventas 9,875 85.5 10,870 84.9 12,372 86.9
Utilidad Bruta 1,671 14.4 1,921 15.1 1,850 13.1
Gastos de Operacién 727 63 755 5.9 834 5.6
Utilidad de Operacién 944 8.1 1,166 9.2 1,016 7.5
Impuestos 472 4.1 583 4.6 _ 508 3.7
Utilidad Neta 472 4.1 583 4.6 508 3.8

38

Continuacidn a la solucién del Problema No. 12

BALANCE GENERAL DE LA CIA. DE CERVEZAS AZTECA, S.A. AL 31 DE DIC. DE___

1979 1980 1981
ACTIVO
Circulante:
Cajas y Bancos 3,188 729 508
Cuentas por cobrar e 1,170 1,642 2,230
Inventarios 1,972 2,480 2,960—
Fijo: 6,330 4,851 5,698
Maquinaria y Equipo 6,041 8,283 9,439
Otros Activos 602 355 370
SUMA ACTIVO 12,973 13,489 15,507
PASIVO s B
Circulante:
Cuentas por pagar 690 720 780
Salarios no pagados 89 121 138
Reserva para impuestos 462 583 646
Hipoteca a corto plazo 250 250 250
FI1JO 1,491 1,674 1,814
Hipoteca a largo plazo 3,750 3,500 3,250
Préstamo bancaro a largo pzo. mmeme emeea 1,620 4870
SUMA PASIVO - 5,241 5,174 6,684
CAPITAL CONTABLE o
Capital Social 6,000 6,000 6,000
Utilidades Acumuladas de
Ejercicios anteriores 1,260 1,732 2,315
Utilidad del ejercicio 472 583 508
SUMA CAPITAL 7,732 8,315 8,823
PASIVO + CAPITAL 12,973 13,489 15,507

= £



Continuacidn a la Solucidn del Problema No. 12

Pruebas de Liquidez

Razdn Circulante=AC
* r PC
: Ac.Liq.

Razdn Pago Inmediato= e

Cuentas por cobrar a vVentas=

Cuentas por Cobrar
Ventas

x 100

Periodo Prom. de cobro = —
Cuentas por cobrar
Ventas

x ailo

Rotacidn Inventario=

Prom. Inv.

Costo ventas

10.13%

37 dias

5.01

12.84%

15.68%

Continuacidn a la Solucién del Problema 12

7732 + 8315 + 8832
3 = 8290

Rendimiento Sobre la Inversién Total =

U. Neta antes de Impuestos
— T ¢ Wpuestos

Prom. de Cap. + Pasivo Fijo x 100

8290 +

1979 1980

7.72

» AT

W i

Pruebas de Solvencia

Activo Circulante x 100
=51 ¥0 Llrculante

ACT1IVO 12,973 13,489

48.79

35.96

36.74

15,507

ACTIVO FI1JO
aCEIvo X100
OTROS ACTIVOS
——— 1
ACTIVO x 100
Pasivo Circulante
=22 ofcuante 1
ACTIVO x 100

Pasivo a Largo Plazo

1
ACTIVO x 100

Capital Contable

0
ACTIVO x 10

Pruebas de Rendimiento:

Rendimiento sobre la Inv. =

U. NETA

]
Prom.Inv.Ac, x 100

4

46.56

4.64

11.49

28.90

5.69

61.40

2.63
12.41

25.94

61.64

40

60.86

2.39

11.69

31.40

56.90
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SOLUQON AL PROBLEMA |4

—— INGRESOS

SOLUCION PROBLEMA 14
» EDO. DE RESULTADOS %
Ingresos 39, 500 100
‘Rep. y Mant. 2,400 6.08
Gtos. Varios 3,000 7.59
Arrendamiento 12,600 31.90
I~ Sueldos — 9,200 23.2%9
Gastos de Utiles 2,400 6.08
U, Neta 9,900 25.06
BALANCE GENERAL % %
ACTIVO S PASIVO
Circulante o Ciraulante _
Cajo 9,300 27.5 Ctas.x pagar 11,600 34.32
Inventario 5,300 15.68 Dctos.x pagar __2, 800 8.28
SUMA AC. 14, 600 43.20 SUMA PASIVO  14.400 42 .60
Z‘ FIJ O CAP. CONT,
\ Equipa 19,200 56.80 Cap .Social 14,300 42 .31
't Ret. Fondos 4,800  14.20
M ACT.TOTAL 33,800 100 _ Utilidades 9,90  29.29
1 c.C. 19,400 57.40
& P+C . 33,800 100
| — _
m RAZ ONES SIMPLES:
1. SOLVENCIA
a) Prueba circulante
AC | 14,600 _, o
PC 14, 400
b) Pago inmediato
AL _ 9,300 _ .
i —L—_l4,400 0.65 = 65%
2. ESTABILIDAD,
1
a) CC _ 19,400 - 1.35
PT 14,400 ~ -
b) PC_ . _14,400 _ 0,74 z 74%
cC 19,400
o CC _ 19,400 . .
AT —m - 0.57 = 5T%
' 42
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"ESTADO RICO

Estado de Resultados comprendido del lo. de enero al 31 de diciembre de 1976,

$ 39, 500
Menos: Reparaciones y
mantenimiento 2,400
' Gastos Varios 3,000 - — -
Arrendamiento (gastos) 12, 600
Sueldos 9,200
Gastos de Utiles 2,400 29,600
UTILIDAD NETA 9 900 v
, PR
[ i
I o
"ESTADO RICO" N
B &Y
Balance General ol 31 de diciembre de 1974, ) ".&’ﬁ
— écnvo _ e — PASIVO -
irculante . Ciraulante N
» ‘ﬂ‘c‘
Cajo 9,300 Ctas. par pagar 11,400 "*"
Inventario 5,300 Doctos. por pagar _2, 800 B
SUMA AC. 14,600  SUMA PASIVO 14,400 .
i
FIJO - CAPITAL CONTABLE |
1P 19,200 19,200 Cap. Social 14,300
R etiro Fondos 4,800
Util .del Ejerc. 9,900
ACTIVO TOTAL 33,800 CAPITAL CONTABLE 19,400
PASIVO + CAPITAL C $33,800 -
|
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PROBLEMA 17 (con solucién)

tina linea aérea puede llevar un miximo de 1000 pasajeros/mes en una de -
sus rutas. Los costos variables representan el 25% de los lngresos. EI
precio de venta del boleto es de $4,000.00. Los costos fijos por mes =

son de $2,100,000.00

a) ¢Cudl es el porcentaje promedio de asientos que deberan venderse pa

JIpS . . >
ra que la companla no pierda ni gane en esa ruta?

- TN

LBty o R -

b) Si la compaiia desea tener una ganancia de $500,000.00 antes de im--

puestos, {cudntos boletos debe vgnder?

o

PROBLEMA 18

Una compaiifa manufacturera tuvo ventas por uwn valor de $1,200,000.00-Pe~ —
sos; consistentes en la venta de 5000 unidades. La empresa tuvo los si- —

guientes costos:

(MILES DE PESO0S)

ELEMENTOS DE COSTO TOTAL = VARIABLE + FIJO
Materiales 360 = 360 + ~..-
Mano de Obra 120 = 120 + -

. , _ 1
Gastos Indirectos 390,é = 180 + 210
2

Gastos de Venta 72 . = 20 + 5
= + 4

Otros Gastos 6 = 2

Gastos de Administracidn 108 = 14 + 94
696 360

46

a) Determinar ¢l punto de equitibrio.
(En volumen y ¢n pesos)  (Grafique)
b) éCudl es ol procentaje de utilidad sobre ol costo total

que obtiene la companfa?

PROBLEMA 19 (con solucidn).

Milton Poeta es propietario y gerente del Motel Parafso que sc encuentra

en Miami, Florida. Poeta es técnico electricista vy podria ganar $12,000

Dlls. al afio, pero prefiere administrar su propio negocio,

El motel tiene 50 cuartos disponibles que se alguilan en $10.00 Dlls.

por dia, los costos variables por operar el motel equivalen a $2.00 Dlls.
por alquiler de cuarto por dfa. Los costos fijos por mes son: Deprecia
cidn $3,000.00; Seguros e Impuestos $2,500.00; Mantenimiento $1,600.00;
Servicios Plblicos y otros $900.00

Poeta se queja con usted de que el negocio ha andado mal desde abril hag

by

oo

ta septiembre y le muestra las siquientes cifras:

Abril-Seet.

Oct.-Marzo
Potencial de Alquiler

de cuartos 9,150 9,100
Cuartos alquilados 5,050 8,700
——— —_—
Desocupados 4,100 400
CALCULAR: . : - o o

a) Sobre la base de estos datos, prepare un estado de resultados en base

a temporadas de 6 meses.
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b) ¢Qué nimero de cuartos deben alquilarse al mes para lograr que Pocta

j no pierda ni gane?

Preqgquntas:

c) Si el alquiler por cuarto se redujera a $8.00 Dlls. por cuarto duran-
te el periodo abril-septiembre iCudntos cuartos tendrfan que alquilar

se al mes durante dicho periodo para lograr el punto dec equilibrio?

d) 5i aumentara el nimero de cuartos al reducir el alquiler a $8.00 Dlls.

¢n 1500 cuartos alquilados durante abril-septiembre, ¢le convendrfa a

Poeta reducir su precio de alquiler? <épor qué?

) deudl es el puanta b cquitibrio en pesos y unidades?

b) Suponga que una cxpansidn de la planta agregara $50,000.00 pesos a
los costos fijos y aumentara la capacidad de la fabrica en 60%. Pa
ra lograr el punto de ecquilibrio {cudntas botellas tendrfan que ven

derse después de efectuarse la expansion?

¢} Para mantener su actual situacidn de utilidades antes de impuestos, -

¢qué cantidad tendria que venderse después de efectuarse la expansidn

de la planta?

d) La administracion de la empresa considera que debe ganar al menos - -

$10,000.00 pesos sobre la nueva inversién, ¢qué volumen de ventas se

requiere para que la compaifa pueda mantener su nivel actual de utili

f

] PROBLEMA 20

' —_
El Estado de Ingresos de la Compania CARDAN para el aio anterior se pre--~

L senta a continuacidn. L

Con excepcidén de lo indicado en las preguntas, la relacidén costo-ingreso

para el siguiente aho se spera que siga el mismo patrén que el ajio ante-

rior.
B COMPARIA CARDAN
Estado de Ingresos ’

Ventas (2,000,000 botellas a $0.25 c/u) §§O0,099
Costos variables MlQO,OOO
Costos Fijos . 100,000

Costos Totales . 400,000
Utilidad antes de Impuesto 100,000

48

dades y ganar ¢l minimo requerido sobre la nueva inversidn?

e) Suponiendo que la planta opera a toda capacidad después de la expan--

sidn, &qué utilidades obtendri?

49
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SOLUCION DEL PROBLEMA 17

So0lucidn:

a) F = costos fijos

P = precio de venta unitario P = 4,000

C = costo variable unitario
v

n = punto de equilibrio

(P-C ) = 0.75 P ..
v

~aF7

7y

Férmulas de punto de equilibrio

F (100}
(p-C )ca?acidad
v

% de asitntos =

2,100,000 (100) - 21 (100}

SOLUCION PROBLEMA 19

a) TEMPORADA ABRIL-SEPT.

en unidades

en porcentaje

(4000-1000) 30

b) n = 20100,000 + 509000

4,000 - 1,000

n = 867 boletos.

SOLUCION DEL PROBLEMA 19

CF = 8,000/mes

3000

2500

1600

900

8000
¥
4

2,600,000
3,000

INGRESOQOS 5050 x 10 50,500.00
F = 2,100,000 menos
C. FIJOS 8000 x © 48,000.00
Capacidad = 1,000 pasajeros C. VAR. 5050 x 2 10, 100.00
Pérdida Ncta (-7,600.00)
C_=0.25 P = $100 S
v
) TEMPORADA OCT-MARZO
INGRESOS 8700 x 10 87000
[ 4 8000 x © 48000 A
[&Y 8700 x 2 17400 RN
Utilidad Neta $ 21600 .
) o - - R
TR
1 s
b) pe CF '
704 7 (vol) i R
u u ‘
I
o 4
= 8000 1000 ctas./mex ”ﬁ‘4
10 - 2
3
8 . .
c) 59%25, = 1333 ctas./mes durante Abril-Septiembre E

cv

H

$2,00 cuarto por dia

Pu = $10.00 cuarto por dia

Vtas.

50

d) Ingresos (5050 + 1500) x 8 52,400
cr 8000 x 6 48,000

v 6550 x 2 13,100
Pérdida (-8,700)

No conviene por tener mayor pérdida.

51
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PROBLEMA 21.-

L tm— e e b

PROBLEMA 24.-

ey

Una empresa comprd en 1975 una miquina en $100,000.00 y la vendid en
$80,000.00 en 1980. <iCudnto ganaria en la operacidn si la maquina §¢
pudiera depreciar por el método de suma de los digitos de los aifios,-

con un yalor nulo de rescate y una vida Gtil de 10 afos?

PROBLEMA—22{consotucidn) .

Suponga que se adquiere una maquinaria con valor inicial de $100,000;

con una vida til de 10 anos, al final de los cuales el valor de recu

peracidn sera de $10,000. Se desea determinar cudl serd el monto de

la depreciacién acumulada en el ano 5 (cinco), utilizando para este -

cllculo los métodos de: linea recta y anos digitos. - -

La empresa "Procasa” comprd la siguiente maquinaria de construccién.

Método de
Afio de Valor de vida: Depreciacidn
Maquinaria Compra Adquisicidn Util Utilizado.
2 camiones de carga 1972 $ 250,000c/u 10 afios Lfnea recta
1 motoconformadora 1974 3,000,000 10 afios Suma de digitos
0 Vibradores 1975 50,000¢/u 5 afios Doble declina-

cidén de balance

Valor de salvamento = 0 para todos los casos.

PROBLEMA 23 {con solucidn).

La Compafifa Hacal adquirird un activo en encro de 1974 a un costo de
$38,000.00 pesos con una vida Gtil estimada de 8 afos y un valor de
salvamento de $2,000.00.

Calcule la depreciacidn por los métodos de 1inea recta; suma de los
digitos de los anos y doble declinacion de balance y elabore una ta

bla de comparacidn de los métodos pava Fnero de 1974 y 1976,

54

a)dcuil serd el monto total de la depreciacidén anual para finales del -

afo 19772

b) ¢Cull serd el valor en libros de cada maquinaria para finales del afio

197772

PROBLEMA 25 (con solucidn)

Hace tres afios se comprd una maquinaria con un costo de $12,000 pesos. -
Se estima se podr& utilizar durante siete afios mds. Al final de este pe

riodo, se supone tendrd un valor de salvamento de $2,000 pesos.

a) ¢Qué metodo de depreciacidn refleja actualmente la mayor depreciacidn
acumulada?

b) ¢Qué método de depreciacidn refleja actualmente la menor depreciacidn
del afio?

¢} éCuil serd la depreciacidn dentro de dos afos, si utilizamos el método
de la LINEA RECTA.

d) ¢Cull serd la diferencia en la depreciacidn acumulada dentro de cinco

55




W

afo si elejimos el método de SUMA DE LOS DIGITOS DE LOS AROS en lugar

de utilizar el método de LINEAR RECTA?

SOLUCTON DEL PROBLEMA 22.-

a) Dep. Lineal.

2> N

9}

valor de adquisicidn
valor de recuperacidn
N

FIN_DE ARO
o]

w o oa W N

$100,000.00

= 100,000 - 10,000

10,000.00 10
10 anos = 90,000 = 9,000
10
D. ARO D. ACUMULADA
9,000
9,000 -
9,000
9,000
9,000 $ 45,000.00

b) Ahos digitos )

T - .

0 —_ —_—
1 10/55 90,000

2 9/55

3 8/55

4 7/55

5 6/55

57

16,363,63
14,727.217
13,090.91
11,454.54

9,818.18

$ 65,454.53
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SOLUCION DEL PROBLEMA 23

vl = 38,000 v§s = 2,000 fecha compra 1974

SOLUCION D

C) .- DEPRECI

n=28

nos interesa conocer la depreciacién anual del ano 3

a) Bl método de doble declinac

K1, PROBLFEMA N° 25

ACION

b) 1 méLodo de linea recta

ion.

59

c) Do=Vl-vs
n
a) LINEA RECTA
Vi = 12,000
D=vl-vVs = 38,000 - 2,000 = $4,500 v
" 8 VS = 2,000 D= 12,000 - 2,000
o ST = 1,000
. - -~ n = 10 ~ ~ B
[ b) SUMA DE DIGITOS S ————
‘ b, = 1,000
D= 6 = 6_ (36,000) = $5,999.99
n(n+1) 36
D) Linea Recta s
¢) DOBLE DECLINACION £
D, =rDr D = 5(1,000) = 5,000
1 Acr Ach 4 '
- td = 2(5) =2 =1 =0.25 = 25% o L ) e P
n 8 2 - - — R
f
- _ Suma de los Digitos de los afios: !
FIN ARO DEPRECIACION D. AC. V. L. (n-r) (ner+i r
—_ —_ — — - — Doy = (VI-VS)}— 1 - X _rl"r ) R
0 -.- -.- 38,000.00 nin=1) o
1974 1 9,500.00 9,500.00 28,000.00 f
1975 2 7.125.00 16,625.00 21,375.00 o
1976 3 5,343,75 21,968.75 16,031.25 D = (12,000 - 2,000) , _ {10-5) (10-5+1) >
, -
Ac5 ' 10(10+1) 1
Dpes = 7.272,73 i
FIN ARO _ VALOR EN LIBROS DEPRECIACION ACUMULADA
L.R. S.D. D.D. L.R. S.D D.D. -
1975 33,500 30,000 28,500 4,500 8,000 9,500 bA  digitos - PAc .= 7,272.73 - 5,000 = 2,272.73 .. |
1976 29,000 23,000 21,375 9,000 15,000 16,625 ’ 3
1977 24,500 17,000 16,031 13,500 21,000 21,968.75
&
RPN
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" De acuerdo con el conteo f£isico habr3d 500 unidades en existencia el 31 de Di-
PROBLEMA No. 26 (Con solucidn)

i : ciembre de 1975.

s

Una compaiifa tiene en existencia diez voltfmetros digitales con un costo de -
a) Calcular el costo en 1975 de los artfculos vendidos de acuerdo
$1,000.00 cada uno, cuyo precio de venta es de $1,200.00. Antes de realizar - . .
con los métodos UEPS; PEPS y Promedios Ponderados.
alguna venta, la Compania se entera de que subid el precio de los materiales -

: con lo que el costo de reposicidn sera de $1,100.00 r lo que fija un precio P
.- 1 i ' bo 4 ) P b) Calcular la utilidad que se obtuvo con los métodos UEPS; PEPS
de venta de $1,300.00 a cada voltimetro. Suponiendo que se realiza la venta - . . 2
y Promedios Ponderados, considerando que el artfculo se vendid
de 5 voltimetros a $1,300.00, determine cull es la utilidad y el valor de inven
- a $12.00 por unidad.
tarios de acuerdo con: .

a) el criterio de Método U.E.P.S.

b) El criterio del Método P.E.P.S. =~ P :
PROBLEMA No. 28 (con solucidn).

La Compafifa Campbell tenfa un inventario de 7000 unidades del artfculo No. 10 :
cuando es mas conveniente utilizarlos. N
,;;m,ﬂ,é " R . con costo de $7.00 por unidad, en su inventario del 31 de Diciembre de 1974.

Diga cuiles son las ventajas y las desventajas de cada uno de los métodos Yy - 4,
i

. ) ] Durante 1975 la compafifa hizo las siguientes compras: ;;,,!
PROBLEMA No. 27 o
R b
FECHA DE ADQUISICION UNIDADES PESOS C/U }J f“i
: Domingo y Asociados, S.A., tenia un inventario de 400 unidades del articulo - Enero 25 1,000.00 "
Marzo 7 3,000.00 10
No. 145, cada una de las cuales habia costado $11.00 en su i tario del 31
5 o nventa . Julio 1 ) 5,000.00 . 9 1
de Diciembre de 1974, final de suprimer afio de operaciones. Durante 1975 la Octubre 8 2,000.00 . 10
i 3
: comparifa hizo las siguientes compras: Diciembre 15 T - 1,000.00 T 8
Unidades Pesos c/u . .
Marzo 19 ’ 200 10.00 Las ventas totales del afio de 1975 ascendieron a $155,000.00 y el inventario
E Mayo 24 100 8.00 fisico practicado el 31 de Diciembre de 1975 reveld la existencia de 9000 =-
§ Agosto 14 100 7.50
) unidades.
? Octubre 5 { 300 7.00
! Diciembre 9 300 6.00
i

-
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] a) Calcule el costo en 1975 de las unidades vendidas de acuerdo v SOLUCION DEL PROBLEMA No. 26 £
5
y =222 conlos métodos UEPS y PEPS.
] 10 voltimetros digitales
:' b) calcule el costo del inventario al 31 de Diciembre de 1975 de costo de c/u $1,000 utilidad proyectada $200 c/u
§ . precio de venta $1,200
X acuerdo con los métodos UEPS y PEPS.
Eals
costo de reposicidn precio de venta $1,300
c) Calcule la utilidad que se obtuvo con los métodos UEPS y PEPS.
a) Venta de 5 x $1,300 = $6,500
. reponen a $1,100 c/u
PROBLEMA No. 29 .
Segin UEPS Segfin PEPS
utilidad = $1,000 utilidades $1,500 (a‘,?q“: en ‘;‘:jgoo;
La Compaiifa Escondido, S.A., fabrica molduras de magnesio. Usa el sistema de solo haya !
. valor Invent. = $10,000 ———  valor inv. = $10,500
costos por pedido. A
Los datos siguientes se refieren a 1a orden de trabajo 66-MX-305 por cinco - b) Venta de 4 $1,200 - disminuye costo de reposicidn a $1,000
molduras. Se recibid el pedido el 20 de Julio de 1976 del cliente *Produc-- — —
tos Nacionales, S.A." . C o - —  Segfin UEPS Seglin PEPS
Utilidad = $ 800 Utilidad = $ 800
s REQUISICION DE MATERIALES IMPORTE valor Inv. $10,000 valor Inv. = $10,500
K‘i 20 de Julio M 4035 $ 400.00
;’ 21 de Julio ‘M 4041 150.00
25 de Julio M 4065 45.00 SOLUCION DEL PROBLEMA 27
e o o ’ a) Inventario en Enero 1 Unidades Cc. U. Costo Total
MANO DE OBRA DIRECTA. ’ COMPRAS 400 ' 11.00 -4,400.00
Semana terminada ’ Mayo 19 200 10.00 2,000.00
el 22 de Julio 410.00, Mayo 24 100 8.00 $00.00
l Semana terminada ' Agosto 14 100 7.50 750.00
el 29 de Julio : 270.00 . Octubre 5 300 7.00 2,100.00
i Diciembre 9’ 300 6.00 1,800.00
i § i6 2. d d 7
! Gastos Generales de Fabricacidn 3 00 por cada peso de Compras Totales 1000 7,450.00
4 mano de obra directa. — —_—
i Disponible para venta 1400 11,850.00
j
y 64
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i
b i
t El inventario de Domingo y Asociados al 31 de Diciembre de 1975 fué: SOLUCION DEL PROBLEMA No. 28 ¥
A
i METODO PEPS FECHA DE ADQUISICION UNIDADES c.u. COSTO TOTAL
)
: Pecha de Adquisicidn Unidades c.uU. Costo Total Inv. Enero 1° 7,000.00 7.00 4 49,000.00
" ) Diciembre 9 300 6.00 1,800.00 Compras  mmTmmssso 0 TTEEETERT
Octubre 5 200 7.00 1,400.00 Enero 25 1,000,00 11.00 11,000.00
R Marzo 7 3,000.00 10.00 30,000.00
Inventario al 31 de
L. Julio 1 5,000.00 9.00 45,000.00
Diciembre de 1975 500 3,200.00
Octubre 8 2,000.00 10.00 20,000.00
Diciembre 15 1,000.00 8.00 8,000.00
Costo de Ventas = CV = 11,850.00 - 3,200.00 = 8,650.00
Compras totales 12,000.00 $114,000.00
¢ Cv o= 8,650.00 » pisponible para venta  19,000.00 $163,000.00
ventas totales =777 155,000.00 ‘
R
Inventario Final = 9,000.00 unid. . .f
: i
METODO UEPS ventas = 10,000,00 unid. d
- . B o
% T - . o ’.‘,l
L Inventario al 1°/1/1975 400 11.00 4,400.00 METODO PEPS ¥4 6
. —_— Ll . B
Marzo 19 _ 100 10.00 1,000.00 : . - il
"Inventario al 31 de W‘ Inventario al 31 de Diciembre de 1975
Diciembre de 1975 500 5,400.00
FECHA DE ADQUISICION UNIDADES c.U. COSTO TOTAL
Diciembre 15 1,000.00 8.00 8,000.00
Costo de ventas = CV = 11,850.00 - 5,400.00 = 6,450.00 Octubre 8 2,000.00 10.00 20,000.00 ;
Julio 1 5,000.00 9.00 45,000.00 |
cv = 6,450.00 Marzo 7 1,000.00 10.00 10,000.00
e o ’ Inventario 9,000.00 $83,000.00
PROMEDIOS PONDERADOS
Costo del Inventario al 31 de Dicicmbre de 1975 = 83,000.00
. 3 $11,850.00 costo de Mercancia vendida = 163,000 - 83,000 = 80,000.00
Costo unitario ponderado = ' ——~— = §B8.46/u. .
1,400 u. Utilidad = 155,000 - 80,000 = $75,000.00
¥
. ' f
¢
\
1
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s Continuacidn al problema No. 2R
1 .
E ' ¥
i
MERCANCIA VENDIDA
2‘ .
FECHA DE ADQUISICION UNIDADES c.u. COSTO TOTAL
Enero 1 7,000.00 7.00 49,000.00
Enero 25 1,000.00 11.00 11,000.00
Marzo 7 2,000.00 10.00 20,000.00
Mercancia vendida 10,000.00 80,000.00 -
METODO UEPS . )
ﬂ!l “3‘
Inventario ', 4
_ R . . W ! .
FECHA DE ADQUISICION UNIDADES c.u COSTO TOTAL "é
e
Enero 1 7,000.00 7.00 49,000.00 *;‘
Enero 25 1,000.00 11.00 11,000.00
Marzo 7 1,000.00 10.00 10,000.00 1 4&;
H
Inventario 9,000.00 70,000.00 Py
VI.- COSTOS
Costo de Inventario = 70,000.00
Costo de la mercancia vendida = 163,000 - 70,000 = 93,000
Utilidad = 155,000 93,000 = $62,000.00
MERCANCIA VENDIDA
Diciembre 15 1,000.00 8.00 8,000.00
Octubre 8 2,000.00 10.00 20,000.00
Julio 1 5,000.00 9.00 45,000.00
Marzo 7 2,000.00 10.00 20,000.00
10,000.00. $93,000.00
13 * :
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SOLUCION DEL PROBLEMA 29

_

\

CULIENTE: Productos Nacionales ORDEN DL TRABAJO

PRODUCTO: Molduras de Aluminio N2 66 MX=305
MATERIALES DIRECTOS M. QD. G.G.F
Fecha Requisic. Importe  S€mana | t Coef. s/imp.

q po Termin . mporte MO .D‘? Importe
20-Vi M 4035 400 22/Vil 410.00
21V M 4041 150 29/l 270.00 -
25-Vit—  M4065 — 45 o
TOTAL 595 680.00 2.00 1360
RESUMEN DEL COSTO:

Fecha pedido . Mat. Directos 595,00
Fecha promedio M. O. D. 480.00
Fecha término_ . G.G.F. 1,360.00
Hecha por Costo total del Prod. fab. $2,635.00
Revitada por ——— : N° Unidades 5 Costa Unit, $ 527.00

70 ;

— it h -

Higase una hoja de costo de orden de trabajo.

-

PROBLEMA No, 30

La Compaiia “ASPEN" tuvo los siguientes saldos en sus &lentas durante el

afo terminado el 31 de Diciembre de 1976.

- Publicidad

- Depreciacién de propiedades en la fabrica

- Depreciacidn del equipo de oficina

~ Mano de obra directa

- Dividendos

- Calefaccidn, alumbrado y fuerza motriz en fabrica . .

- Supervisidn de fdbrica

- Inventario de productos fabricados el 1° de enero de 1976

- Inventario de productos fabricados el 31 de Diciembre de
1976

- Seguros e impuestos sobre propiedades en la fabrica

- Sequros e impuestos sobre equipos de oficina

- Gastos varios de fabrica

~ Gastos varios de oficina

- Gastos varios de ventas

- Sueldos de oficina —

- Compra de materias primas

- Inventario de materias primas al 1°

- Inventario de materias primas el 31

- Ingresos por ventas S

de enero de 1976
de Diciembre de 1976

- Sueldos de vendedores

-~ Materiales diversos gmpleados en la fabrica

_ Materiales diversos empleados en el departamento de ventas

- lnventario de produccién en proceso el 1° de enero de 1976

- Inventario de produccidn en proceso el 31 de diciembre de
1976

Articulos aiversos empleados en las oficinas

Formular el estado del costo de productos fabricados en el afio terminado el

31 de Diciembre de 1976

71

$ 15,000.00

30,000.00
5,000.00
100,000.00
4,000.00

21,000.00

20,000.00
40,000.00

45,000.00
1,500.00
2,000.00
5,000.00
4,000.00
6,000.00

35,000.00

72,000.00

20,000.00

22,000.00

400,000.00

33,000.00
2,500,00
2,000.00

23,000.00

24,000.00
1,500.00




Continuacidn al Problema 30.

Los gastos de venta, promocidn y publicidad ascienden a $15,000.00/mes.

Mensualmente se p-ga por concepto de energfa eléctrica $10,000.00; por
.
concepto de tel&fonos, correos y otros se paga $15,000.00 ',i
_ .
Un estudio revelS que de estos gastos un 40V corresponden a produccidn

A

y el resto a administracidn.

El programa de ventas es de 50,000/pares/afc durante los prbximos 3 -

anos,
Calcular para 1977:

a} Ej costo de fabricacién por unidad (par de zapatos)
b} Los gastos de operacidén por unidad (par de zapatos)
c) El precio de venta de c/par de zapatos considerando

un 25% de utilidad sobre el costo de fabricacidn.
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ciones - Facultad de Ingenieria - U.N.A.M., - 19824~ M,A. Alejan
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~ Couiceptos bisicos de Contabilidad de Costos, Anderson Rail:oma -
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- Contabilidsad de Costos, pé}a uso de la Gerencia ~ David H. Li -

DIANA.

73

iy

PO » Yo W

-
-

- j;




